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ПОНЯТТЯ ПРОЄКТНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИКЛАДАЧІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ У ВИМІРІ ДЕФІНІТИВНОГО 

АНАЛІЗУ 
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здобувач вищої  освіти  ступеня  Магістр, ОП «Професійна освіта 
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Сьогодні основні напрямки модернізації професійної освіти реалізуються з 

використання проєктної діяльності. Сучасні концептуальні моделі проєктного 

навчання (Єрмаков, 2006, с. 13), освітніх технологій (О. Пєхота, А. Кіктенко, 

О. Любарська застосовують поняття «навчальне проєктування», «проєктна 

технологія», «метод проєктів» (Освітні технології, 2002), відображають 

найбільш характерні риси проєктного методу, які виділяють її з існуючих 

методів діяльності. Ознаками проєктної діяльності є результативність, 

міждисциплінарність, проблемність, багатоплановість. 

Вітчизняні дослідники, В. Бербец (2003), І. Бухтіярова (2017), Т. Газука 

(2011), В. Гузєєв (2006), Н. Котелянець (2017), В. Никифоренко (2013), А. Тарара 

(2017), визначають проєктну діяльність як інтегративний вид діяльності, яка 

передбачає різні форми, прийоми роботи та потребує для успішної реалізації 

синтезу найрізноманітніших складників. А. Терещук і О. Коберник (2006) 

розглядаючи особливості проєктної діяльності, дійшли висновку, що вона 

формує теоретичне узагальнення в розумовій діяльності, бо об’єднує в собі 

використання нових знань та життєвого досвіду людини, і тим самим створює 

більш широкі пізнавальні можливості (Терещук, Коберник, 2006). Т. Газука 

(2010) відзначає що проєктування – це складний вид діяльності людини. Тому, 

для успішного проєктування, особистість має володіти певними якостями та 

знаннями і вмінням. Ураховуються також необхідні елементи різних видів 

діяльності: освітньої, ігрової, творчої, пізнавальної (Газука, 2010). 

В. Галустов (2002), О. Когут, О.  Кульматицька (2014), Н. Копилова (2005), 

Г. Литвинюк відзначають, що для успішного розвитку проєктної діяльності 

потрібна позитивна мотивація. На думку вчених, головним складником є 
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цінності, саме вони орієнтують та спрямовують хід проєктної діяльності. 

Проєктна діяльність передбачає наявність добровільності участі у створенні 

продукту, що пояснює зацікавленість, надає високе емоційне забарвлення 

освітнього процесу. Взаємодія учасників проєктної діяльності забезпечує 

зростання професійного потенціалу викладача, творчого розвитку його 

особистості. Останнє неможливе без поєднання духовності, моральності та 

міцних теоретичних знань. Проєктна діяльність, на думку вчених, має 

підтверджуватись високим рівнем взаєморозуміння між усіма учасниками 

проєктування. Особистісний приклад, взаємоповага, визнання кожного як 

необхідного, учасника проєктної діяльності є обов’язковою умовою позитивного 

результату. 

Аналізуючи питання компетентнісного потенціалу навчальної проєктної 

діяльності, І. Єрмаков (2006) використовує поняття «проєктний підхід до 

освіти», «проєктне навчання», «проєктна діяльність», «проєктний метод у 

компетентнісно спрямованій освіті», останнє з яких трактує як «інструмент, який 

створює унікальні передумови для розвитку ключових компетентностей 

(соціальних, полікультурних, інформаційних, комунікативних тощо) і 

самостійності здобувача в осягненні нового, стимулюючи його природну 

допитливість і творчий потенціал» (І. Єрмаков, 2006, с. 13). Так, «метод 

проєктів» трактується як метод планування доцільної діяльності у зв’язку з 

розв’язанням завдання в реальній життєвій обстановці (Кілпатрик, 1925); 

система навчання, за якої здобувачі набувають знання у процесі планування і 

виконання практичних завдань-проєктів, які поступово ускладнюються 

(Професійна освіта: словник, 2000);  узагальнена модель визначення способу 

досягнення поставленої мети, алгоритму пізнавальної діяльності (Пехота, 1997); 

творча діяльність, проблемна за формою подачі матеріалу, практична за формою 

його застосування, інтелектуально насичена за змістом, яка відбувається в 

умовах постійного конкурсу думок (І. Єрмаков, 2006, с. 15-16).  

Таким чином, на нашу думку, у зазначеному контексті важливим завданням 

майбутнього викладача професійної освіти аграрних ЗП(ПТ)О стає не лише 

професійна підготовка до навчання здобувачів певних агрономічних знань, а й 

розвиток особистості, його здатності до аналізу, генерації ідей, самостійного 

прийняття рішення щодо розв’язання проблеми, вміння організовувати і 

здійснювати проєктно-технологічну діяльність. Вважаємо, що проєктна 

технологія навчання у закладах професійної освіти необхідна не задля 

передавання здобувачам обмеженого обсягу тих чи інших знань, а для 

формування навичок здобувати їх самостійно та вміти застосовувати для 

розв’язання нових професійних завдань.  

Вирішення цих завдань сприяє формуванню проєктно-технологічної 

компетентності майбутнього викладача професійної освіти аграрних ЗП(ПТ)О, 

яка в подальшому забезпечуватиме накопичення майбутніми фахівцями досвіду 

проєктно-перетворювальної діяльності та розвиватиме їхню творчу особистість. 

Проєктна компетентність майбутнього викладача професійної освіти є 

виразом інноваційної якості освітньої технології, творчий стиль діяльності 
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викладача. Проєктну компетентність майбутнього викладача професійної освіти 

можна представити в якості відкритої, рухливої, системи що розвивається. Як 

професійно значущої характеристики особистості та майбутньої діяльності 

викладача, вона сприяє його індивідуальному зростанню, створенню 

результативного професійного досвіду. 

Для характеристики проєктної компетентності особливу роль відіграє 

сукупність особистісних якостей викладача, а саме: ініціативність, 

відповідальність, комунікативність, толерантність, інноваційність, вміння 

аналізувати чи отримувати результат із зібраних фактів та відносин, вміння 

критично осмислювати поточну діяльність, внутрішній такт і інтуїція. 

Визначаючи сутність проєктної компетентності викладача професійної 

освіти, потрібно наголосити на різних підходах до характеристики готовності 

майбутнього викладача професійної освіти до проєктної діяльності.  

В. Аніщенко, О. Глущенко, С. Кравець, Н. Кулалаєва, Т. Пащенко 

Т. Пятничук, Г. Романова, О. Слатвінська, М. Шимановський виділяють кілька 

положень, які розкривають готовність майбутнього викладача професійної 

освіти до проєктної діяльності. А саме: в першу чергу це результат навчання в 

системі вищої професійної освіти; набуття та поширення досвіду; використання 

результатів самостійної професійної діяльності; реалізація у роботі основ 

сучасних підходів освіти (Підготовка педагогічних працівників, 2019). 

Готовність майбутнього викладача професійної освіти аграрних ЗП(ПТ)О 

до розвитку проєктної діяльності, входить до структури професійної підготовки. 

Проєктні вміння, що забезпечують можливість підготовки до проєктної 

діяльності, характеризуються наступними складовими: умінням аналізувати 

проблеми, що виникають, ситуації; планувати чи прогнозувати діяльність, 

здійснювати її конструювання; створення продукту. 

Особистісно-розвиваюча ситуація, що виникає в проєктній діяльності 

обумовлена очікуванням ефективності дій усіх учасників створення проєкту. Це 

ситуація невідповідності задоволеності власним рівнем професіоналізму, своїми 

успіхами, моделлю поведінки; ситуацією пошуку нових життєвих орієнтирів, 

створення програм власного особистісного розвитку, самовдосконалення, 

накопичення професійнго досвіду. Вона дозволяє всім задіяним у цьому проєкті 

особам пережити та осмислити події, що сприяють розвитку їх проєктної 

компетентності. Все це призводить до створення сталої необхідності реалізації 

потреб майбутніх викладачів професійної освіти у професійне 

самовдосконалення відповідно до запитів сучасної освіти. 

Проведений дефінітивний аналіз підходів до розгляду поняття «проєктна 

діяльність викладача професійної освіти» дозволив визначити поняття «проєктна 

компетентність майбутнього викладача професійної освіти аграрних ЗП(ПТ)О». 

Проєктна компетентність викладача потрактовано нами як інтегративна. 

професійно-особистісна якість, заснована на проєктних знаннях, особистісному 

досвіді проєктної діяльності та ціннісних орієнтаціях майбутнього фахівця, 

виражається в його здатності і готовності до проєктної діяльності, опануванні 

проєктних умінь з розроблення, створення проєктів та використання набутих 
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результатів проєктної діяльності у агротехнологічному навчанні здобувачів, 

розвиток якої є втіленням інноваційного характеру професійної компетентності, 

що забезпечує творчий стиль професійної діяльності. 
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Сільське господарство є однією з основних галузей економіки, і 

ефективність сільськогосподарської техніки впливає на врожайність та 

прибутковість господарства. Тому, забезпечення надійності та тривалості роботи 

деталей, зокрема втулок, має вирішальне значення. [1] 


